
Ata da Sétima (7º) Sessão Ordinária da Nona Legislatura da Câmara Municipal ª,º 
Lagoa do Barro do Piauí-Pl, realizada aos vinte e seis dias do més de margo de dois 
mil e vinte e cinco (26/03/2025), as vinte uma horas e trinta minutos (21:30hs) no 
plendrio Donizete Amorim dos Reis do Prédio Jodo Bosco Siqueira Dias, reuniram-se 
ordinariamente os senhores Vereadores: Daniel Joaquim da Silva, Adriano Vicente dfis 

Reis, Antônio de Jesus Coelho Alves, Gilvaneto Pereira da Silva, José Wilson Amorim 

de Sousa, Marcos Geovane Ribeiro Coelho, Morais de Sousa Siqueira, José Neto 

Ribeiro e Arianne Coelho Amorim Siqueira. O Senhor Presidente Daniel Joaquim da 
Silva, declarou aberto os trabalhos, em seguida passou para a senhora secretária, que 
fez a leitura da ata de frequência dos vereadores e apresentou a pauta para O 

EXPEDIENTE. (1)Leitura do Oficio nº009/2025 requer a realização de Audiência 

Pública com representantes da CEEE Equatorial Energia para discutir os impactos da 
falta de energia elétrica no municipio. Seguindo os trabalhos o senhor Presidente 

declarou encerrado o expediente e declarou aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Onde 

não tinha inscritos para fazer uso da palavra. Logo após o senhor Presidente declarou 

encerrado o pequeno expediente e declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Onde 

tinha inscritos para fazer uso da palavra os vereadores: Antônio de Jesus, Gilvaneto, 

José Wilson, Marcos Geovane, Morais e Arianne. O VEREADOR ANTÔNIO DE 

JESUS iniciou sua fala saudando aos colegas vereadores, a ex-vereadora Darcy, o 

secretário de defesa civil Guanair, público presente e a todos que estão nos assistindo. 

Agradeceu a Deus por mais uma sessão e reforçou diversos pedidos já apresentados 

ao prefeito municipal. O mesmo destacou os assuntos abordados como a Energia 

elétrica no Povoado Sete Lagoas, onde solicitou a substituição do transformador, a 

Reforma do cemitério de Sete Lagoas (requerimento nº 042), onde reiterou o pedido, 

mencionando conversas com o secretário de Obras Geraldo, que assegurou a 

realização dos trabalhos em breve, solicitou a Construção da praga e reparo do 

calçamento em Sete Lagoas, cobrei a execução desses projetos, com a promessa de 

que serão iniciados em breve. Reivindiquei também a Melhoria das estradas entre Sete 

Lagoas, Falha e Recanto, onde destacou a necessidade de piçarramento dessas vias, 

fundamentais para o transporte escolar e acesso a serviços de saúde, onde repetir por 

duas vezes os requerimentos de nº 020/2017 e nº 47/2021. Em seguida mencionei 
- sobre o Abastecimento de água, a ampliação da frota de caminhões-pipa para atender 

à demanda causada pela seca na região. Solicitei a Limpeza de açudes de Sete Lagoas, 
tanque do Zé Rocha, do BEC e Santa Luz, e Morros, ressaltando sua importância para 
o abastecimento de água das comunidades. Pediu a ampliação da iluminação no 

povoado, especialmente nas proximidades da igreja e do cemitério, visando melhorar a 
segurança e a qualidade de vida dos moradores. Parabenizou a Prefeitura e a 

Secretaria de Educagdo pela renovagéo do fardamento escolar, atendendo a um 
requerimento de sua autoria. Informou sobre a licitagdo em andamento para a 
perfuragdo de aproximadamente 30 pogos artesianos, visando melhorar o 

abastecimento de água na região. Sugeriu que a seleção veterana de São João do Piaui 

Digitalizado com CamScanner



nh it D (;.'! +. que inclui um idoso do 88 anos o um filho com necessidades médicas, Sofra com 

a falta desse serviço essencial. Além disso, fol solicitado o equipamento 
do poço do 

que não pode retornar para casa por falta de enorgia 
Darcilene, me de gêmeos, 

Apenas 80 metros da rede olétrica, bastam um transformador e dois postes para
 

quanto a cidade gera energia para o mundo, muitos moradores 

diéncia com a Equatorial deve abordar tanto a demora na 

restauração quanto a necessidade de eletrificação de residéncias ainda sem acesso ao 

serviço. Os alunos do ensino médio da região de Umburana estão perdendo a primeira 

aula diariamente porque O transporte escolar chega atrasado, por volta das 19h 

começam às 18h30. Esse atraso ocorre porque o mesmo ônibu; 

atende duas rotas, impossibilitando a chegada a tempo. Como resultado, os estudantes, 

ardo as provas do IDEB e SAEB, estão sendo prejudicados especialmente os que f 
disso acredito que o governador Rafael Fonteles e o secretério academicamente. Diante 

de Educagdo do Estado não estejam cientes dessa situação. Por isso, é fundamental 

que o prefeito Reginaldo e o ex-prefeito Gilson, que atualmente trabalha ao seu lado
, 

atuem para solucionar urgentemente essa questão do transporte escolar. O atraso não 

pode continuar prejudicando o aprendizado dos alunos. Independentemen
te de quem 

seja o responsavel, o mais importante é garantir que todos tenham acesso as aulas
 

completas. A questão dos cuidadores e monitores de criangas com deficiéncia 
precisa — 

ser repensada, especialmente em relação & remuneragéo. Esses 
profissionais dedicam 

turnos inteiros ao cuidado dos alunos e recebem apenas R$ 500 reais, v
alor muito — 

abaixo do justo. No minimo, deveriam ganhar metade do saldri
o minimo, e mesmo 

—  assim, seria pouco diante da responsabilidade que assumem. Na escola, 
ha criangas 

mais tranquilas, mas outras exigem muito mais atengdo e esforgo 
dos cuidadores, 

tornando o trabalho ainda mais desafiador. É essencial valorizar e melhorar as 

condigdes desses profissionais. Conversei com o professor Silvano sobre
 o reajuste - 

dos professores e fui prontamente atendido. Ele esclareceu que os meses de jan
eiro e 

fevereiro foram considerados, e o reajuste de janeiro será aplicado neste més. Como 
— 

representante do municipio, o assessor do prefeito Silvano tem atuado para corrigir
 

—  essaquestdo, e é importante reconhecer esse esforgo, sem focar em detalhes menore
s, I3 

mas sim no que realmente importa. A taxa de iluminag&o pública em Lagoa do Barro é 

extremamente alta e precisa ser discutida tanto com a Equatorial quanto com o
 

municipio. Estou realizando um levantamento comparativo com outras cidades da - 

região e, preliminarmente, parece que a nossa taxa está entre as mais caras. Diante 

disso, é fundamental revisar essa tabela e buscar alternativas para aliviar esse custo — 

para a população. O tema precisa ser analisado com urgência. Na primeira sessão, 

——  questionei o uso indevido de veículos públicos, mas não observei mais essa prática e | 

reconheço a atitude positiva. Por outro lado, recebi diversas mensagens sobre um S 

transporte escolar que deixa os alunos e, em vez de seguir outra atividade, fica 

estacionado na residéncia do motorista até a hora de busca-los novamente. Como F 

representante da população, tenho o dever de trazer essa questão para discussão e 

buscar esclarecimentos. A torre da Claro, construída quando Lagoa do Barro era menor, ” 

hoje está no centro da cidade e causa transtornos. Urubus se acumulam no local, 

sujando casas e veículos, além de possíveis riscos à saúde para pessoas com 

prºblen]a's cardiacos, O terreno foi doado, e a operadora não paga por ele, tornando 

necessária uma revisão dessa concessão. Diante disso, é importante discutir a ffi 

! 

resolver o problema. En 

vivem no escuro. A au! 

enquanto as aulas 
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N / L& Claro poderia formalizar ossa teivindicação dos moradores, que também c 

o apoio do padre Erasmo. O problema precisa ser revisto urgentement 
Problema é a cobranga de agua sem hidrômetro, como o vereador Geovane 

onta com —— 

e. Outro 

abordou 

aqui, pedimos que aqueles afetados me procurem para orientações que eu vou e 
como é que resolve. Reforçar o pedido de incentivo à prova SAEB, solicitado Por meio 

de requerimento, pois a avaliação está prevista para setembro ou outubro e ainda rjãº 
_hºuve avanços. Dando sequência registro que, na localidade Lagoa, O municip'o 
instalou uma base com uma caixa d'dgua, o que será muito útil para a populagac. 
Estamos aqui para ajudar, mas também para fiscalizar, Na ultima sessão, discuf"f“fs 

OS recursos da saúde e trago o balancete de janeiro para esclarecimento. O municipio 
deve investir no minimo 15% de sua receita na saúde, com verbas dos três governos 

— (federal, estadual e municipal). Destaco um contrato de assessoria na saúde com @ e 

empresa OnServe Assessoria, de Campo Alegre do Fidalgo, no valor de R$ 129.600 

(cento e vinte e nove mil e seiscentos reais) anuais, o que equivale a R$ 10.800 (dez 
—— mil e oitocentos reais) mensais, ultrapassando o salario de um secretério municipal, que = 

- recebe R$ 5.000 (cinco mil reais). Esse gasto chama atengzo, considerando os recursos 
limitados da satide. Apresento esses dados para garantir transparéncia. Apresentei um 

—— requerimento solicitando a instalagdo de chafarizes na localidade de Jatoba. O 

abastecimento de agua foi realizado e está beneficiando muitas pessoas, mas os e 

chafarizes nao foram instalados. Com o olho d'água e as cacimbas secas, os moradores 

m— — não tém onde pegar agua. Isso exige uma solugdo urgente. A crise hidrica é grave, e 
L se ndo houver chuvas, a situação pode se agravar. É fundamental garantir o acesso à s sl 

água para a populagéo da região. Finalizando aqui informo que o link da sessão pode 

ser longo, mas que quem quiser acompanhar pode acessar meu canal no YouTube 
—— procurando por Vereador Moraes Siqueira/Camara Municipal. A VEREADORA R 

ARIANNE iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, o secretério 

Guanair, o secretario da prefeitura e o ex-vereador Silvano e os demais colegas aqui 

—— presentes. Enfatizou sua responsabilidade nas fungdes que desempenha e nos locais A e 

_ por onde passou. Reconheceu não ser concursada, mas afirmou não se sentir inferior 
a outras pessoas. A vereadora ressaltou sua postura responsavel e destacou que, 

m— embora não queira desmerecer ninguém, também não aceita que tentem menospreza- — 
- la ou desconsiderar seu trabalho e se alguém tiver problemas ou questées, deve 
procurar a pessoa adequada diretamente, em vez de langar indiretas a terceiros. Além 
disso, a vereadora compartilhou que esteve em Teresina e que participou do Férum R 

—— "Pactos pelo Piaui", evento realizado pelo Governo do Estado e que foi de suma 
importéncia. Ela considerou o evento bastante proveitoso, lamentando apenas não ter 
podido permanecer até o final. Este programa visa fortalecer parcerias entre o Estado 

—— e 0s municipios, promovendo debates sobre politicas publicas em diversas areas, onde —— 
são destacados sete pactos específicos como: pactos pela educação, pactos pela 
gestão e tecnologia, pactos pela primeira infância, pactos pela saúde, pactos pelo meio 

—— ambiente, pactos pela segurança e trânsito e pactos pelo saneamento e defesa civil. T 
Em seguida relatou sua atuagdo em relagéo aos problemas enfrentados com a 
Equatorial Energia informando que, esteve acompanhada do deputado Ziza Carvalho, 
onde participou de uma reunião com o presidente da empresa o Sr. Presidente Arquilau, 

—- na ocasião apresentou diversos casos previamente discutidos na Camara Municipal, L‘/}b‘fl 
— Durante o encontro, entregou um oficio detalhando as questdes e recebeu a garamW o 
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de que seriam solucionadas. Além disso, informou que, no âmbito do programa "Luz 

para Todos", 161 residências já foram cadastradas no município. Reconhecendo que 

ha mais residéncias necessitando do serviço, foram acordadas novas reuniões entre 

representantes da Equatorial e membros da administração municipal para realizar um 
novo cadastro, visando ampliar o atendimento. Além disso comunicou aos colegas j 

- vereadores sobre essas iniciativas, apresentando o respectivo ofício durante a sessão 

e feito a leitura do referido Oficio. Dando continuidade a vereadora protocolou, em 24 

de março de 2025, um ofício dirigido ao diretor-geral do Departamento de Estradas de — - 

— Rodagem do Piaui (DER-PI), o Sr. Leonardo Sobral, solicitando melhorias na rodovia 

PI-459, especialmente no trecho que liga Lagoa do Barro ao povoado Pipocas, no 1 

municipio de Acaud, até a BR-407. A vereadora destacou a necessidade de instalar 

— GUARD-RAY nas principais curvas ou realizar melhorias na geometria dessas curvas, | 

visando reduzir a ocorréncia de acidentes. Ela mencionou dois pontos criticos: a curva 

na comunidade Tamboril, a trés quilémetros de Lagoa do Barro, e a Serra do Brejo, 
B entre Queimada Nova e Lagoa do Barro, onde há um histérico de acidentes fatais. A 

— — mesma enfatizou que, devido à estrutura geogréfica da regido, caminhdes 

frequentemente ficam empacados, bloqueando a via, o que reforga a necessidade de S | 

5 melhorias e da instalagéo de dispositivos de seguranga, onde o mesmo se prontificou 

— — em mandar uma equipe para fazer esse levantamento, e que se dependesse Ladd 

dele iria resolver. Em seguida relatou ter discutido com o prefeito, sobre a presenca 

p de animais soltos na cidade, especialmente na praça, ela destacou que, mesmo com — [ 
vigilantes presentes, é comum observar vários animais na área, principalmente ao meio- 

— dia, causando danos & grama e às plantas. O prefeito informou estar ciente do problema EA | 

e mencionou que já tomou as providéncias, incluindo a designagéo de mais pessoas 

— Para monitorar a situação. A vereadora enfatizou que, embora a prefeitura tenha 

- responsabilidade na manutenção dos espaços públicos, os proprietários dos animais L 

—— — também devem se conscientizar sobre a importancia de não os deixar soltos. Ressaltou 

: que existem leis que proíbem a criação de animais soltos e que os donos devem estar TH 
cientes de sua responsabilidade em caso de incidentes. A mesma fez um apelo para 

— que os proprietários mantenham seus animais confinados, contribuindo para a p 

preservação da beleza da cidade. Portanto, a colaboração entre o poder público e os F 

o pfºpfiªtário$ de animais é essencial para assegurar a segurança e a conservação dos — 
eSPaW§ publicos. Em seguida foi abordado a importancia da responsabilidade | 

— compartilhada na manutenção de pogos artesianos. Embora a prefeitura tenha um papel 
fundamental na instalagao e fornecimento dos equipamentos necessarios, os usuarios 
desses pogos também devem assumir a responsabilidade pela operagdo adequada dos | — 

—— mesmos, Isso inclui monitorar regularmente o nível de óleo dos geradores e garantir ! á 
— que todos os componentes estejam em boas condições de funcionamento. Negligenciar — 
— ©sses cuidados pode levar a danos nos equipamentos e interrupções no fornecimento = 
B gfa':g::} ea;aland'o lgda a comunidade, Portanto, é essencial que os usuários adotem —— 

: ponsaveis, assegurando a durabilidade e eficiência dos pogos artesianos. 
” | 

= ?:;r:-º U duas questões durante sua fala, que foi mencionado na sessão anterior. 

'Tamente, ela mencionou o poço da localidade de Cacimbas, onde o proprietário * / — — tem arcado com os custos de energia elétrica para o funcionamento da bomba. Embora 

1 

a prefeitu icif i P 2 F;) ropríeªr::n:? :ollcn:ado o envio das contas de energia para efetuar o pagamento, / \\\"‘ 
nda não as forneceu ressaltando a importância de não atribuir Q{{ \lg 

( L 
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( > résponsabilidades unilaterais no poder público, enfatizando a necessidade de — —— 

ºº'ªl??'"ºªº mútua e comunicação eficaz entre os cidadãos e a administração — 
Municipal. Em segundo lugar, a mesma esclareceu que o atraso na apresentação dos 

— — balancetes da prefeitura referentes ao més de Janeiro deve-se & prorrogação do prazo * 
de entrega estabelecida pelo Tribunal de Contas do Estado do Piauí (TCE-PI). O novo 
Prazo foi estendido até 17 de margo de 2025, conforme decisão unânime dos 

—— conselheiros do TCE-PI. Essa extensão visa proporcionar tempo adicional para QUe os 

Municipios possam cumprir adequadamente suas obrigagdes de prestagéo de contas. 

Para finalizar gostaria de agradecer a Deus por esse momento e agradecer a 
—— todos que nos assistem. Em seguida O senhor presidente finalizou o grande 
L expediente e declarou aberta a ORDEM DO DIA: Onde tinha em pauta @ 

discussão e votação das seguintes proposigdes: (1)PROJETO DE LEI Nº 

m— 016/2024 que Dispõe sobre a Concessão de Isenção do Imposto sobre Transmissão dg 

| Bens Iméve‘is (ITBI) para averbagéo de casas no âmbito do programa Regularizar e d — 

| a outras providências. Logo após o senhor presidente encerrou a discussão e submeteu 

em votação o referido projeto de Lei sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos 
—  Vereadores presentes. (2)REQUERIMENTO Nº 113/2025 requerer a elaboração deum — —— 

É. projeto técnico para a construção de uma adutora que tenha sua origem na Barragem 

Nova Fortaleza e atenda a todas as residências localizadas ao longo do trajeto até o 

—— Assentamento — Umburana — de autoria do Vereador — Adriano —— 

— . Reis.(3)REQUERIMENTO Nº 114/2025 requerer, com base nas necessidades de 

abastecimento de água nas comunidades da nossa região, que seja viabilizada a 

[  perfuração de pogos artesianos nas seguintes localidades do municipio: 1-Rancharia; 

— 2-Umburana Il préximo ao colégio Laurentino;3-Nova Morada, préximo a residénciado — 

Osmir;4-Chapada do Tamboril, préximo a casa da senhora Roséria de autoria do 

[ — Vereador Adriano Reis.(4)REQUERIMENTO N° 115/2025 solicito que seja feito a 

—  instalação de iluminag&o pública no cemitério da localidade Sitio Magalhdes de autoria * —— 

do Vereador Antdnio de Jesus.(5)REQUERIMENTO N° 116/2025 requerer do 

[ — poder público e órgãos competentes que faga um recapeamento com pigarra na estrada 

— que dá acesso á estrada da Malhadinha até a estrada que vai sentido Mimoso, ¢ — — 

| complementag&o do acesso até a Associagéo da comunidade Manguinha de autoria 

do Vereador Adriano Reis.(6)REQUERIMENTO N° 117/2025 requeiro ao prefeito | 

m—  municipal que seja feito a Implantagéo de Faixa Exclusiva para Ciclistas e Pedestres na .. 

—  Av. 29 de abril, e ao entorno da Praga Tancredo Neves, visando a melhoria da 

seguranga e mobilidade urbana de autoria do Vereador Daniel Silva. 

I (7)REQUERIMENTO N° 118/2025 perfurar um pogo artesiano na localidade Pau Ferro ... 

de autoria do Vereador Morais Siqueira. (8)REQUERIMENTO Nº 119/2025 

perfurar um poço artesiano na localidade Barreiro, região de Nova Descoberta de 
" autoria do Vereador Morais Siqueira.(9)REQUERIMENTO Nº 120/2025 que a — TT 

—— Equatorial Piauí instale um Posto de plantão de emergência, com equipe completa — . 

(viatura, eletricistas e demais materiais) para solucionar problemas de quedas de 

energias ocasionada por canelas rompidas, transformadores queimados e demais 

F problemas que ocasiona queda de energia em Lagoa do Barro e região de autoria do — 

Vereador Morais Siqueira.(10)REQUERIMENTO Nº 121/2025 que seja construido 

um muro de alvenaria no cemitério da localidade Malhadinha, localizado próximo ao 
colégio de autoria do Vereador Duilson Amorim. Logo após o senhor =< 

-  presidente encerrou a discussão e submeteu em votação, sendo aprovadW 
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Y todos os requerimentos por unanimidade dos vereadores presentes, 

Dando continuidade o Senhor Presidente declarou encerrada a ordem do dia e não | 

havendo mais nada a tratar o senhor presidente declarou encerrada a Sessão e para | 
constar, eu, Arianne Coelho Amorim Siqueira, 1º secretária lavrei a presente ata Í 

depois de lida e aprovada, será por todos assinados. p '; 
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